CVICENIE 2.
Limita a spojitost.

Definicia. Nech f : A C R"™ — R, a nech T je hromadny bod mnoziny A.
Hovorime, ze funkcia f méd v bode Zj limitu L € R*, ak:
VO.(L) 305(Zo), také, ze T € O5(To) = f(T) € O-(L). Znacime:
lim f(z)=L.

T—To

Vypocitajte limitu funkcie

1 lim 2z 4+ 3y.
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2 2
9. lim Ty .
(@9)=(0,0) /22 +y2+1—1
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3. im .
(z.y)—(-2.1) 4oy + 2y% + 6y

Veta. Nech ACR" anech f:A— R, g:A— R, h: A— R, pricom

f(@) < g(T) < W(T).
Nech ezistuji limity lim f(T) = lim h(T) = L.
T—xo Tr—xo
Potom aj lim ¢(Z) = L.
T—Xo

—

4. lim xsin —.
(z,y)—(0,0) Y
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. im
(z,y)—(0,0)
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(z,9)—(0,0) T« + Yy
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6.1. im vt y2 .
(z.9)—(0,0) 22 +y
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Veta. Nech A C R"™ a nech f: A— R. Nech ezistuje limita lim f(Z) = L.

T—To
Nech ¢(t) : [0,T] — R"™ je spojitd funkcia a ¢(0) = Tg.
Potom aj limita funkcie jednej premennej

lim /(o (t)) = L.

t—0

Poznamka. Nech A C R" a nech f: A — R.
Ak p1(t), p2(t) : [0, T) = R™ st spojité funkcie, ¢1(0) = ¢2(0) =Tp a

}ig(l) flpi(t) # tlg% flpa2()),
tak

lim f(Z) neexistuge.
Tr—x0



Zistite, ¢i existuje limita
(z,y)—(0,0) T° + Yy
8 lim Y
(z,y)—(0,0) T — Y
) x
9. lim —.
(z,y)—(0,0) Y )
0. lim 2
(z9)—(0,0) 2% + Yy
3+ 3
im —.
(@y)—(0,0) 22 — y?

11.
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12. im %
(z,9)—(0,0) T + Y

Definicia. Nech A C R™ anech f: A — R, anech Ty € A. Hovorime, ze funkcia
f je v bode Ty spojita, ak

lim f(7) = f(o).

T—To

Zistite, ¢i je v bode [0, 0] spojita funkcia

13. f(aj,y) = { % (z,y) # (0,0)
_ [ = (,y) # (0,0)
= { 0 (z,y) = (0,0).
o) — d €O8 IZLﬁ’yz (z,y) # (0,0)
15. f(z,y) { ) oo

16. Dodefinujte funkciu f tak, aby bola spojitd v kazdom bode
sy (z,y) # (2,0
fla,y) = { Y

? (z,y) = (,0).
Vysledky
1. 11 2.2 3. =3 4. 0 5.0 6.0
7. az 11. limita neexistuje 12. 0 13. je spojitd 14. nie je spojita

15. je spojita 16. x



